



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 91 (10832)

Среда, 31 марта 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Ленинградской области (1 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Томской области (1 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Орловской области (1 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Казахской ССР (2 стр.)

Протест против задержания в США советского судна «Россия» (2 стр.)

Сессия Московского областного совета (2 стр.)

По страницам местных газет (3 стр.)
Л. Леонов. — Венгерская весна (3 и 4 стр.)
Парламентские выборы в Румынии (3 стр.)
Положение в Индонезии (3 стр.)
4-я конференция пражской областной организации компартии (4 стр.)
«Правые социал-демократы — самые верные слуги американского империализма» (4 стр.)
Тайные склады военных материалов в Японии (4 стр.)

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР сказано: «Обеспечить дальнейшее развитие электрификации колхозов, МТС и совхозов. Развернуть строительство в селах малых гидростанций, а в тех районах, где нет гидроресурсов, — тепловых электростанций с локомотивными и газогенераторными двигателями на местном топливе».

Электрификация сельского хозяйства — одна из важнейших хозяйственно-политических задач послевоенной пятилетки. Электрификация дает возможность поднять сельскохозяйственное производство на более высокую ступень, получать больше продукции при меньшей затрате труда, повышает всю культуру колхозного села.

В том широком размахе, который приняла за последние годы работы по электрификации сельского хозяйства, сказалась великая жизненная сила колхозного строя. Несмотря на огромный ущерб, нанесенный сельскому хозяйству войной, наши колхозы не только твердо стоят на ногах, но уверенно идут вперед, оснащаются новой, передовой техникой, работают все более производительнее и культурнее.

Еще на заре колхозного движения товарищи Сталин указывали, что в результате массовой коллективизации «вопрос об отношении между городом и деревней становится на новую почву, что противоположность между городом и деревней будет развиваться ускоренным темпом». Труд крестьянина по мере того, как наша социалистическая промышленность насыщает деревню машинной техникой, все больше становится разновидностью индустриального труда, а сам крестьянин по своему техническому и культурному уровню все больше приближается к техническому и культурному уровню индустриального рабочего.

Накануне войны в чаше социалистического сельского хозяйства, на полях колхозов и совхозов работало 530 тысяч тракторов, 182 тысячи комбайнов, 228 тысяч грузовых автомобилей, сотни тысяч сельскохозяйственных машин.

Война нанесла большой ущерб технической базе сельского хозяйства. Флот ушел, сократился парк тракторов, комбайнов и других машин значительно больше, чем до войны.

Электрификация означает новую, более высокую ступень в механизации сельского хозяйства. Пример областей, где энергично ведется за это дело, наглядно показывает, какие богатейшие перспективы открывает электрификация для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Пионером сельской электрификации выступила Свердловская область. Опрыска на могучую уральскую индустрию, Свердловская партийная организация сумела двинуть это дело такими темпами, что электрификация колхозов области в основном уже завершена. Почти половина всех колхозов электрифицирована в Челябинской области.

Большинство успехов добились за последние два года москвичи.

Недавно объединенный пленум Московского областного и городского комитетов ВКП(б) обсуждал вопрос об электрификации сельского хозяйства области. На пленуме приводились цифры, показывающие, какими огромными возможностями мы располагаем для электрификации колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов.

До войны в Московской области было электрифицировано всего 8 процентов — меньше одной десятой — общего числа колхозов. Война временно прервала эту работу, она возобновилась после окончания войны, а в широких масштабах — лишь с 1946 года.

За эти два года проделана огромная работа, и в настоящее время в Московской области электрифицировано уже 42 процента колхозов. Есть районы, такие, например, как Рузский, где сплошная электрификация осуществлена менее чем в течение года.

Объединенный пленум МК и МГБ ВКП(б) поставил задачу — построить 500 сельских электростанций и тем в основном завершить электрификацию сельского хозяйства области — не к концу пятилетки, а на год раньше. Намечены практические пути осуществления этой большой задачи. Эти пути подсказаны живым опытом, народной инициативой. Чтобы иметь в работе электрическую энергию, надо приложить побольше энергии человеческой! И там, где ее прикладывают, где не жалуют труда и сил, это окупается сторицей.

В электрификации сельского хозяйства с исключительной яркостью проявляется великая роль той производственной помощи, которую социалистическая индустрия оказывает колхозной деревне. На десятки миллионов рублей изготовили московские заводы оборудования и различных материалов для сельских электростанций. Группа московских заводов уже взялась на основе широкой кооперации за освоение производства локомотива — дешевого и экономичного двигателя для электростанций, работающих на местном топливе. Рабочие и специалисты Московского проекторного завода по своей инициативе решили залезть изготовленные генераторы для сельских электростанций, причем уже в этом году обязались дать, не в ущерб основной производственной программе, первые 500 таких генераторов.

Помощь шефов — дело нужное и крайне важное. Его необходимо продолжать во все возрастающих масштабах. Но было бы неразумным всю тяжесть работ по сельской электрификации перекладывать на плечи шефствующих предприятий. При Министерстве сельского хозяйства СССР имеется Управление электрификации, которое должно быть душой этого дела.

Однако это управление (начальник тов. Суслопаров) работает старательно, без должного размаха. Оно не располагает свободными кадрами специалистов. Проекты электростанций, которые составляются областными трестами Управления, обходятся хорошо и поэтому недоступны для многих колхозов. Плохо работает Управление и эксплуатацией уже действующих электростанций. Если вышла какая-либо машина из строя, — запущенная часть для нее не найдешь и днем с огнем. Сеть сельских электростанций растет, необходимо позаботиться об организованной подготовке кадров монтеров, механиков и другого обслуживающего персонала. Об этом Управление также не заботится, хотя на многих электростанциях машины обслуживают некавалифицированные, неопытные люди, и это в ряде случаев приводит к авариям. Руководители Управления редко бывают на стройках сельских электростанций.

В результате неудовлетворительной работы «Главсельэнерго» электрификация колхозов в ряде областей идет непоследовательно медленными темпами. Среди таких областей — Калужская, Смоленская, Рязанская, Кировская, Тульская, Владимирская, Алтайский край и другие.

Самой собой разумеется, важнейшим условием успешной электрификации является внимание, помощь и инициатива местных партийных и советских организаций. В этом отношении хороший пример подают парторганизации Московской, Свердловской, Челябинской и других областей, где сельская электрификация стала подлинно народным делом, где в эту работу включены широкие массы колхозников, где коммунисты являются настоящей живой душой дела, его организаторами и инициаторами.

Осуществить в короткий срок электрификацию всех колхозов, широко двинуть применение электроэнергии во все отрасли сельскохозяйственного производства — значит сделать новый крупный шаг вперед по пути послевоенного подъема сельского хозяйства.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Весенний сев на полях колхоза имени Ленина, Курганского района, Краснодарского края.

Весна в кубанском колхозе

В зимние месяцы на Кубани стояла теплая погода. Но, когда в конце февраля колхозники выехали в степь и продолжили первые борозды, неожиданно выпал снег. Прозелал он недолго. В десятых числах марта снова потеплело. Не теряя времени, колхоз имени Ленина, Курганского района, начал выборочное боронование зяби, подкормку озимой пшеницы. Звенья Героев Социалистического Труда Александры Хорошиловой и Александры Калининной в 2—3 дня внесли удобрения на десятки гектаров озими и собрались уже бороновать пшеничные массивы, но, как видно, первая ласточка весны по деда: не успели люди развернуться во всю свою силу, как вновь повалили хлопья снега, и в поле стало белым-бело. Весенние работы приостановились опять.

Минувало еще две недели томительного ожидания. Изменчивый март серьезно тревожил земледельцев. Сокращались сроки сева, ломались первоначальные, до мелочей продуманные планы.

И вот теперь вновь ожили артельные поля, простираясь прямо за станицей околонец, неподалеку от степной речушки Чемыль. Колхозники зябью возобновили подкормку посевов.

Вместе с колхозниками в степи постоянно находятся их руководители — председатель правления Герой Социалистического Труда А. А. Баранов, колхозный агроном Михаил Яковлевич Чернов, секретарь парторганизации Захар Однокозов, бригадир. Они неотступно следят за качеством полевых работ.

В прошлом году колхоз имени Ленина благодаря хорошей обработке почвы, своевременному и высококачественному севу, заботливому уходу за посевами собрал

Ширится предмайское соревнование

Вильнюс, 30. (Корр. «Правды»). По инициативе рабочих, инженерно-технических работников и служащих Вильнюсского завода «Электрик» на предприятиях Литвы широко развернулось предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Коллектив завода «Электрик» досрочно выполнил план первого квартала и двинувшийся экономии более одного миллиона рублей, взял обязательство апрельскую программу выполнить на 127 процентов, повысить производительность труда на 33 процента, снизить себестоимость продукции на 32 процента.

Этот почин передового предприятия встретил горячий отклик на всех фабриках и заводах Литвы. Вчера состоялось многолюдное собрание рабочих Клайпедского судоремонтного завода, посвященное обсуждению обращения коллектива «Электрик». Рабочие и инженеры, одобряя инициативу в развертывании предмайского соревнования, единодушно решили выполнить четырехмесячную программу к 25 апреля и дать прибавку 200 тысяч рублей.

Состоялись собрания рабочих фабрик и заводов Каунаса и Шауляя, принявшие повышенные социалистические обязательства.

Сталевар Федотов выплавил миллион тонн металла

СТАЛИНСК, 30. (Корр. «Правды»). Общественность Кузнецкого металлургического комбината отметила 25-летний юбилей знаменитого сталелитейщика Максима Яковлевича Федотова.

Четверть века назад молодым сталеваром он начал свой трудовой путь в маршевом заводе имени Сталина в Донбассе. В период пуска Кузнецкого комбината тов. Федотов прибыл сюда и стал на вахту у самых мощных и совершенных маршевых печей гиганта сибирского металлургии. С тех пор 15 лет беспрерывно он вахит здесь сталь и передает опыт молодым рабочим. Его ученики — тов. Пурип, тов. Журавский, тов. Чаккиев и многие другие — стали

Ледоход на Нижней Волге

СТАЛИНГРАД, 30. (Корр. «Правды»). На Нижней Волге начался ледоход. От Камышина плавает битый лед. В районе Сталинграда — большие разводья. От Копановки до Астрахани на протяжении 180 километров Волга полностью очистилась ото льда. Вода в реке повсеместно прибывает.

В ряде соревнующихся за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки тов. Федотов занимает почетное место. Взяв обязательство сварить за пятилетку 5.000 тонн сверхплановой стали, он выплавил уже 4.700 тонн. Только за два с половиной месяца выпленного года он сварил 1.150 тонн металла сверх задания.

Во все порты и многие пристани поступили большие партии грузов для отправки с первыми рейсами. В Астраханском порту началась загрузка барж, главным образом материалами для сталинградских строительных организаций. Под погрузкой находится три судна. Первым рейсом буксировщик доставит в Сталинград около 1 миллиона кирпичей. Во Владимировке грузится соль.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Ленинградской области

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы и ржи при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

- 1. Дмитриевой Александре Матвеевне — звеньевой колхоза «Климатино» Ораниенбаумского района, получившей урожай пшеницы 30,74 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
2. Матюшенко Михаилу Петровичу — звеньевому колхоза «Красная звезда» Кингисеппского района, получившему урожай ржи 32,08 центнера с гектара на площади 10,5 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 30 марта 1948 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Томской области

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высокого урожая пшеницы и ржи при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

- 1. Андрееву Афанасию Ивановичу — звеньевому колхоза «Объединение» Кожениковского района, получившему урожай пшеницы 30,9 центнера с гектара на площади 8,5 гектара.
2. Волынкину Николаю Петровичу — звеньевому колхоза «Молот» Шегарского района, получившему урожай ржи 33,2 центнера с гектара на площади 8,5 гектара.
3. Грязеву Владимиру Александровичу — звеньевому колхоза «Молот» Шегарского района, получившему урожай пшеницы 30,4 центнера с гектара на площади 9,5 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 30 марта 1948 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Орловской области

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 18 сентября 1947 года за получение высоких урожаев ржи и южной конопли при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

- 1. Блинковой Фекле Сергеевне — звеньевой колхоза «Красный торфяник» Краснинского района, получившей урожай ржи 30,96 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
2. Дойниковой Валентине Николаевне — звеньевой колхоза «Путь к рассвету» Кромского района, получившей урожай стебля южной конопли 66,65 центнера и семян южной конопли 14,78 центнера с гектара на площади 2,3 гектара.
3. Елецких Марии Дмитриевне — звеньевой колхоза «Победа пятилетки» Елецкого района, получившей урожай ржи 31,1 центнера с гектара на площади 8,15 гектара.
4. Картошкиной Натальи Федоровне — звеньевой колхоза «Ильич» Болховского района, получившей урожай волокна южной конопли на зеленой 15,28 центнера с гектара на площади 3 гектара.
5. Королевой Клавдии Кирилловне — звеньевой колхоза «Власть труда» Кромского района, получившей урожай стебля южной конопли 66,73 центнера и семян южной конопли 9,45 центнера с гектара на площади 5,8 гектара.
6. Коломокову Алексею Ивановичу — бригадир колхоза «Власть труда» Кромского района, получившему урожай стебля южной конопли 66,55 центнера и семян южной конопли 9,2 центнера с гектара на площади 7,8 гектара.
7. Леженковой Александре Петровне — звеньевой колхоза «Путь к рассвету» Кромского района, получившей урожай стебля южной конопли 72 центнера и семян южной конопли 10 центнеров с гектара на площади 2,66 гектара.
8. Леженковой Ивану Петровичу — председателю колхоза «Путь к рассвету» Кромского района, получившему урожай стебля южной конопли 66,34 центнера и семян южной конопли 10,58 центнера с гектара на площади 23,8 гектара.
9. Леженковой Никите Евстафьевичу — бригадир тракторной бригады Кромской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай стебля южной конопли 60,3 центнера и семян южной конопли 10,66 центнера с гектара на площади 30 гектаров.
10. Макаровой Нине Григорьевне — звеньевой колхоза «Власть труда» Кромского района, получившей урожай стебля южной конопли 66,46 центнера и семян южной конопли 9 центнеров с гектара на площади 2,3 гектара.
11. Мельникову Степану Ивановичу — председателю колхоза «Власть труда» Кромского района, получившему урожай стебля южной конопли 66,53 центнера и семян южной конопли 9,15 центнера с гектара на площади 10,1 гектара.
12. Овчинниковой Анне Савельевне — звеньевой колхоза «Путь к рассвету» Кромского района, получившему урожай стебля южной конопли 65,26 центнера и семян южной конопли 13,11 центнера с гектара на площади 3 гектара.
13. Савенковой Анне Ивановне — бригадир колхоза им. Молотова Малоархангельского района, получившей урожай ржи 31,4 центнера с гектара на площади 17 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 30 марта 1948 г.

Прием у В. М. Молотова в честь Финляндской Правительственной Делегации

30 марта Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием в честь Финляндской Правительственной Делегации.

На приеме присутствовали Председатель Финляндии г. М. Пеккала, Министры Иностранных Дел г. К. Энгель и Р. Свенто, Министр Внутренних Дел г. Ю. Лейно, Вице-Председатель Сейма Финляндии г. У. Бекконен, депутаты Сейма гг. О. Пелтонен и И. Сельерем, члены Финляндской миссии в СССР во главе с Посланником г. К. Судстремом и главы иностранных Посольств в Миссии, аккредитованные в Москве.

На приеме также присутствовали находящиеся в Москве члены Монгольской Торговой Делегации во главе с заместителем Председателя г. С. Дубсаном, члены Болгарской Торговой Делегации во главе с Министром Торговли и Промышленности г. К. Добревем и члены Польской Торговой Делегации.

С советской стороны на приеме присутствовали Председатель Совета Министров РСФСР М. Н. Родонов, Министры СССР П. В. Ковалев, Л. Г. Жамерин, Г. М. Орлов, Л. П. Грачев, Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, В. А. Зорин, Послы СССР А. А. Лавришев, Н. В. Рощин, Посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков, Маршал авиации Б. А. Вершинин, Маршал инженерных войск М. П. Воробьев, Маршал артиллерии Н. Д. Яковлев, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР П. Н. Кумыкин, В. Н. Меркулов, И. А. Парфенов, Б. Н. Черноусов, И. П. Фирюбин, П. В. Абрамов, Н. Г. Пальгунов, Министр Просвещения РСФСР А. А. Вознесенский, ответственные сотрудники МИД СССР, МВТ и МВС, деятели искусства, представители общественности и печати.

Прием прошел в теплой и дружественной обстановке. (ТАСС.)





